

# 七彩校园

周思语

QICAI XIAOYUAN

2017年8月3日 星期四  
丁酉年闰六月十二  
第140期

路桥区新闻信息中心 主办

■电子版:<http://www.lqnews.cn> ■投稿邮箱:lqqcxy@126.com ■联系电话:89207063

## 保护环境 人人有责

□路北中心小学六(4)班 胡笑衡

前段时间,我和孙潇雨约定好一起去路桥中央山公园(二期)捡垃圾。她准备了塑料手套,我带上了垃圾袋和相机。妈妈开车带我们到中央山公园,一起去的还有我的表妹——一年级的张舒然。走进公园前,我们都戴上了志愿者红袖章,那一刻,我的责任感油然而生。

一进门,一阵阵花香扑鼻而来。接着,映入眼帘的是一朵朵娇艳欲滴的郁金香。那郁金香火红火红的,远看像一片火海,当我们慢慢走近时,感觉郁金香像一个个小小的火把,更像一个个美丽的花精灵。公园的景色如此美丽!可是,当我俯下身仔细瞧瞧草丛中:呀!不看不知道,一看吓一跳。草丛中垃圾可多了,有甘蔗渣,有烟头,有果壳……这垃圾与美景一点儿都不相配。

我们开工了!一开始,我们捡得兴致勃勃,一边捡垃圾,还一边游戏打闹。因为我们认为工作很轻松,一会儿就能捡完。可是,十几分钟以后,我就觉得又渴又累,太阳照在身上火辣辣的,可不好受了,真想回家喝上一口加多宝。我的小表妹张舒然已经无法忍受,决定放弃。于是,我抬头看看孙潇雨有没有放弃,发现她仍然在默默地坚持。我想,我是组长,必须起带头作用。于是,我更加用心地捡起了垃圾。

咦?那几只苍蝇在围着什么东西转啊?走,去看看!我带了小表妹走上前去。啊,原来是别人吃剩的甘蔗渣已经烂了,一股臭气。我们赶紧把它们扔回它们的家——垃圾桶。

捡啊,捡啊,扔啊,扔啊!我的额头竟渗出了许多细密的汗珠儿,手上也都染上了臭味。捡垃圾还是挺累的一个活儿,我

有点无精打采地想。这时,我又想到了环卫工人,他们难道不觉得累,不觉得苦吗?应该也会吧。可是,不管严寒酷暑,不管刮风下雨,他们依旧每天坚守在自己的工作岗位上,为我们带来干净整洁的环境。于是,我重新打起精神,继续捡垃圾。到最后,我们终于捡满了一大袋垃圾,真是“满载而归”。

这次公益活动,让我们明白了保护环境、美化环境是十分必要的。地球是我家,美化靠大家。作为大哥哥大姐姐,我们不但要做到不乱扔垃圾,还要积极充当公益活动的“急先锋”,甚至可以带着弟弟妹妹一起做公益活动,树立“保护环境,人人有责”“保护环境,刻不容缓”的意识。我想,虽然我们每一个人的力量是有限的,但是日积月累,再小的力量都能汇聚成无穷的力量。

(指导老师 王群)

## 垂柳

□路南小学四(4)班 陈炳羽

我家庭院里有一条绿道,绿道两旁种满了婀娜多姿的垂柳,它们像哨兵一样站立在那里。

盛夏,阳光火辣辣的,亲吻着大地,大地貌似一个巨大的蒸笼。尽管烈日炎炎,但是垂柳那低垂的,墨绿的,又细又长的柳条上吐出了嫩黄色的芽儿。一阵微风吹来,一条条柳枝随风翩翩起舞,站在远处看去,柳枝上好像挂着千万串的淡黄色珠子,在风中飘啊,飘啊,那么轻柔,那么素雅。

只要不下雨,我就喜欢到垂柳下面嬉戏,累了,乏了,我就在草地上席地而坐,看着垂柳,享受着短暂的时光。偶尔还能看见辛勤的小蜜蜂围着一旁的花朵采蜜呢,看来这炎炎夏日也阻挡不了它们采蜜的步伐呀。你听,“嗡嗡嗡……”这是它们在这里劳动的标志,也可能是它们用自己的语言向垂柳表达自己的敬意呢。这时候,成双成对的小蝴蝶也忍不住过来凑凑热闹,载歌载舞。蓝天,白云,碧绿的柳枝,飞舞的蜜蜂蝴蝶,构成了一幅自然和谐的风景画。

垂柳不但好看,它还有一种饮水思源的精神呢!

它并不像别的树那样一味趾高气昂地向上生长,而是一边茁壮成长,一边谦虚地垂下头,向助它生长的土地致敬。不信你看,它抽出来的新枝桠正虔诚地顾盼着土地呢!也许是因为它知道自己如此秀丽的模样,靠的就是日日夜夜吮吸着大地妈妈的乳汁吧,所以才会谦虚地像土地致敬。

我爱垂柳,爱它清新素雅,爱它在风中飘扬的舞姿,更爱它那饮水思源的精神。

(指导老师 李婷婷)



路北中心小学五(2)班 方 舟

## 关于举办“我爱小草杯·美丽路桥”有奖征文比赛的通知

为进一步激发中小学生的写作热情和创作能力,增强学生热爱家乡意识,让每一个中小学生学会思考幸福生活,追求梦想与未来,从而亮出路桥的基础教育名片,助推“美丽路桥”建设。经研究,路桥区新闻信息中心、路桥区经济和信息化局特举办“我爱小草杯·美丽路桥”有奖征文比赛活动。

### 一、征文对象

路桥区中小学生

### 二、征文主题

围绕“美丽路桥”“低碳路桥”主题,反映路桥经济、社会、文化、生态文明建设的生动实践和活力。

可以描绘路桥山水风光、历史文化、宜居环境,可以记录路桥人的生活场景、工作激情或感人瞬间,也可以推介“低碳路桥”建设中的创新举措、创意点子等。

### 三、作品要求

1.来稿必须原创,严禁抄袭,违者取消参赛资格;

2.作品要求内容紧扣时代脉搏,主题鲜明深刻,格调积极向上,富有真情实感;

3.体裁不限,题目自拟;现代诗歌需10行(含10行)以上,小学生作品篇幅不超过800字,7-9年级学生作品篇幅不超过1000字,高中(含职高)学生作品篇幅不超过1200字;

4.参赛文章一律采用电脑打印,格式规范,正文标题下注明“姓名+学校+年级+班级+联系电话”;统一发送至《七彩校园》邮箱:lqqcxy@126.com,邮件主题为“我爱小草杯+参赛组别+参赛文章题目”。

四、征稿时间  
即日起——2017年8月20日

### 五、奖项设置

本次比赛分小学组、中学组(初中、高中、职高),每组各设一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名,分别颁发荣誉证书。

一等奖:奖品为价值500元的“我爱小草”爱享卡(有机产品);

二等奖:奖品为价值300元的“我爱小草”爱享卡(有机产品);

三等奖:奖品为价值200元的“我爱小草”爱享卡(有机产品)。

### 六、其他事项

1.本次比赛活动不收参赛费、不退稿。请参赛者注意保留原始作品;所有入选获奖作品,版权归组委会所有;

2.作品评选,由组委会邀请专家开展评选;

3.来稿择优在《七彩校园》上刊登;

4.获奖名单及作品于颁奖仪式后在《七彩校园》、《路桥发布》、路桥新闻网等媒体平台上同步展示,不另付稿酬;

5.本次大赛活动规则最终解释权归大赛组委会。

### 七、主办单位

路桥区新闻信息中心

路桥区经济和信息化局

### 八、协办单位

我爱小草

### 九、联系方式

联系电话:13757622366

(教育网662366)

联系人:林蓓蕾

“我爱小草杯·美丽路桥”  
有奖征文比赛组委会

2017年6月8日

周思语

QICAI XIAOYUAN

## 风采展示



本期报头书写者

路桥河西小学三(1)班 周思雨

(指导老师 叶明伦)

## 家乡的南官河

□路桥小学五(7)班 方语晨

我见过波澜壮阔的大海,玩赏过水平如镜的西湖,观赏过气吞山河的黄河,但最让我魂牵梦绕的还是家乡那条四季潺潺流动的南官河。

春天到了,百花盛开,百鸟争鸣。南官河畔种着许多桃树,有的含苞待放,有的已经绽开了那红艳艳的花瓣。路上的行人、车辆、岸边的树、花,还有水面上掠过的白鹭倒映在水中,南官河如一位艺术家描绘着一幅幅生动有趣的画面。

绿树成荫的盛夏到了,火辣辣的太阳当空照着。南官河当然成为人们嬉水的好去处。孩子们卷起裤腿比赛谁捉的鱼多,鱼儿被吓得四处乱窜,这条永不干涸的河流给我们带来无限的欢乐。

秋风乍起,河畔几棵充满岁月沧桑感的老樟树,时不时飘下片片枯叶,似在诉说着南官河畔一个个故事,一段段经历,静静地向远方漂去。

北风无情地吹着,南官河畔的树木都光秃秃的,略显孤单地站着,而南官河却不知疲倦地向东跑去。

我爱家乡的南官河,我愿化作一滴水,日夜与它相伴、与它嬉戏。爱它是因为它的无私奉献,爱它是因为它给人们带来欢乐。

## “我爱小草”品牌介绍

我爱小草,2015年成立于北京,年轻的团队,小小的理想,立志于有机事业,怀着对自然的敬畏之心,在土地上种植出当季的作物,以有机农业的标准来管理生产,善待环境、支持可持续的发展理念,提供从田间到餐桌的一站式服务,让有机生活走进千家万户。

有机不仅是美食与健康,还是一种生活方式。有机农业的基本原则是“健康、生态、公平、关爱”,遵循自然规律和生态学等科学原理的农业,避免化肥、农药的持续投入,对环境友好。为此,我爱小草在世界各地陆续建立了有机稻米、有机水果、有机杂粮、有机茶叶、法国有机葡萄酒、意大利有机橄榄油等标准农场。

我爱小草有机食品研究中心在新品开发、配方生成、探寻美味与健康之间的平衡付出诸多努力,在中国有机农业生产标准的基础上,建立了严格的《我爱小草有机产品质量标准》,以有机食材分享对食物的理解,传递健康、可持续的生活理念。

截至2017年5月,我爱小草自营开发的平台已为十几万客户提供配送到家服务。安全、健康、营养、美味的我爱小草有机食品和专业服务受到了人们的广泛认可。

微信公众号:我爱小草 ID:labc-cc